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Aufgabenstellung

 Berechnung der euklidschen Norm eines
Vektors

« Sighatur der Funktion:

NeN,, XeR",INCXeN

DOUBLE PRECISION FUNCTION DNRM2(N ,X ,INCX)
INTEGERINCX ,N '
JBLE PRECISION * X
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Euklidsche Norm " \

* Die euklidsche Norm berechnet die
Lange eines Vektors
e Sie ist durch folgende Formel definiert:

IXlI= 06>+ 4%, =1 2 X} XER” -

i=1
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Pseudocode _; S

 Implementierung in Pseudocode:
pointer = X
for(i=n;i1>0;I-)
/| Wert des Zeigers quadrieren dann
aufaddieren
mme += (*pointer) * (*point
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Vorgehensweise : s
- ~

« Definieren von Fehlerzustanden:
- Unqgultige Eingaben (z.B. INCX <=0, X =
null, N < 0)
- Uberlauf wahrend der Berechnung
* Implementierung des Pseudocodes mit
Hilfe des Floating Point Unit (FPU)
den folgende FPU-

benutzt: FLDZ . FEl
SOQRT

£
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Der FPU-Stack .

 Der FPU-Stack besteht aus 8
Speicherzellen (STO - ST7) welche
80-bit Gleitkommazahlen enthalten

« Wird ein Element eingefugt (PUSH)

landet es an der Position STO und

alle anderen Elemente werden nach

oben verschoben

N 1 Element (POP)

W|rd STO vom Sta

A a

= e
—_—

STO

Ve
-- =

e
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FPU-Befehle im Détailw, B

e FLDZ:

Ladt den Wert 0 in STO
 FLD size source:

Ladt den Wert der GrolSe size aus der

Quelle source in STO
eispiel: FLD QWORD [Speichera
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FPU-Befehle im Detail (Fortgetzung)\
\

« FADDP STx, STO:
Addiert STO und STx, speichert das
Ergebnis in STx und popt dann den FPU-
Stack —
: FSQRT
nnet die Wurzel von
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Testumgebung % T

 Programmaufruf ohne zusatzliche
Parameter uberpruft die Fehlerfalle und
verifiziert die Korrektheit der Ergebnisse
mit Zufallsvektoren

 Programmaufruf mit mehreren

Parametern berechnet die euklidsche

\| C VYECTINIETIN) VECKILIO)T

Komponente pro Are
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Zusammenfassung \
\

* Sighatur: double DNRMZ2(int n, double
*X, Int incx)

« Ruckgabewerte im Fehlerfall:
- -1 falls die Eingabeparameter ungultlg

waren
- Infinity falls das Ergebnls den maxi
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